



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ  
ЧЕЛОВЕКА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тамбовской области  
(Управление Роспотребнадзора по Тамбовской области)

(наименование территориального органа государственного контроля (надзора))

Протокол осмотра  
при проведении профилактического визита

«04» сентября 2024 г.

МБДОУ «Детский сад №43 «Яблонька»  
(место составления)

Мною, ведущим специалистом-экспертом отдела санитарного надзора Рыжковым Алексеем Михайловичем

(должность, фамилия и инициалы лица, проводившего осмотр)

на основании абзаца 2 пункта 11(4) постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля»

произведен осмотр МБДОУ «Детский сад № 43 «Яблонька», ИНН 6831013306, ОГРН 10268001160209  
(наименование территорий, помещений (отсеков), производственных и иных объектов, продукции (товаров) и иных предметов)

находящихся по адресу: г.Тамбов, ул. С.Рахманинова, д.3В

(указывается адрес нахождения территорий, помещений (отсеков), производственных и иных объектов, продукции (товаров) и иных предметов)

Осмотр проведен «04» сентября 2024 г.

Осмотр произведен с участием контролируемого лица (его представителя):  
Заведующей МБДОУ Курохтиной О.Н.

(наименование, организационно-правовая форма юридического лица, его регистрационный номер (код ОКПО, ИНН), юридический и фактический адреса, полномочия представителя)

и (или) с применением видеозаписи:

нет

(указываются сведения о технических средствах, используемых для проведения видеозаписи, дата, время и место, а также условия проведения видеозаписи)

Осмотром установлено:

МБДОУ «Детский сад № 43 «Яблонька» расположен на внутриквартальной территории жилого микрорайона. Детский сад имеет земельный участок, оборудованный наружным освещением, озеленен деревьями и кустарниками (деревья, и кустарники с ядовитыми плодами отсутствуют), огражден по периметру. Имеются оборудованные два въезда и вход на территорию. Подходы и дорожки на территории имеют искусственное (тротуарная плитка и асфальтовое покрытие) покрытие, без повреждений. Покрытие групповых площадок для игр и занятий спортом искусственное. Посторонних построек, несвязанных с деятельностью детсада, на территории нет. На участке выделены и оборудованы функциональные зоны: игровая, спортивная и хозяйственная. Игровая зона включает 6 групповых площадок, покрытие групповых площадок натуральное травяное (газонная трава). Для защиты детей от солнца и осадков на территории каждой групповой площадки установлены тентовые навесы, оборудованные деревянными полами, ограждением с трех сторон.

На игровых площадках установлены песочницы, оборудованные тентами. Исследования песка проведены при его смене в мае 2024. Спортивное оборудование, выполнено из влагостойких материалов, на все оборудование имеются сертификаты. Хозяйственная зона расположена со стороны входа в производственные помещения пищеблока и имеет самостоятельный въезд. В хозяйственной зоне оборудована площадка для сбора мусора и твердых бытовых отходов (имеется 1 контейнер).

Уборка территории проводится ежедневно, сбор мусора осуществляется в контейнер, очистка которого проводится 2 раза в неделю и по заявке по мере наполнения. Договор заключен с АО «Тамбовская сетевая компания».

Планировочная структура здания детского сада обеспечивает соблюдение принципа групповой изоляции. Здание детский сада построено по типовому проекту и предусматривают необходимый набор помещений, каждая группа размещена изолированно и имеет полный набор помещений, предусмотренный санитарными требованиями. Детский сад имеет санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии санитарным правилам №68.01.03.000.М.000307.11.16 от 01.11.2016г.

На объекте разработана программа производственного контроля, производственный контроль осуществляется в полном объеме. Лабораторные исследования проводятся согласно утвержденного графика.

Проектная вместимость составляет 142 мест, фактически по списку на день осмотра 130 детей, 6 групповых ячеек, создано 6 групп. Групповые ячейки для детей до 3-х лет располагаются на 1-м этаже.

Наполняемость групп и площадь игровых.

№ группы, возраст	Площадь игровой, м <sup>2</sup>	Кол-во детей в группе	Норма площади на одного ребенка, м <sup>2</sup>	Площадь на одного ребенка, м <sup>2</sup>
Группа 1 (2-3)	49,7	20	2,5	2,5
Группа 2 (3-4)	48,5	21	2	2,31
Группа 3 (4-5)	48,7	24	2	2,03
Группа 4 (6-7)	49,7	29	2	1,71
Группа 5 (1-1,5)	49,8	12	2,5	4,15
Группа 6 (5-6)	50,2	24	2	2,09

Количество детей в группах определено с учетом площади игровых.

Здание имеет полный набор помещений: в состав групповых ячеек входят: раздевальная, игровая, спальная, туалетная, буфетная.

Раздевалки для детей оснащены индивидуальными шкафчиками для хранения верхней одежды и обуви, шкаф для персонала, лавочками.

Игровые помещения оборудованы двух и четырех местными регулируемые по высоте столами и стульями в достаточном количестве. Мебель, подобрана для каждого ребенка в соответствии с ростом, промаркирована в соответствии с ростовой группой, необходимые записи имеются в листах здоровья. Вся мебель сертифицирована, сертификаты имеются в наличии. В групповой 4 в игровой напольное покрытие (линолеум) имеет нарушения целостности (п.2.5.2 СП 2.4.3648-20).

Буфетная комната, имеющаяся в каждой групповой, оборудованная на территории игровой. Для мытья столовой посуды оборудована 2-х гнездовой мойкой с подводкой холодной и горячей воды, краном с душевой насадкой, мебелью для хранения столовой посуды. Имеется инструкция по режиму мытья посуды. Обеспечены моющими средствами, с дозировкой в соответствии с инструкцией по использованию моющего средства. Для дозировки моющего средства имеются мерные стаканчики. Контроль температуры воды в первой и второй мойке осуществляется с помощью термометра. Мойки оснащены пробками и имеют отметки по объему воды. Хранение ветошей для мытья посуды и столов осуществляется в чистом и сухом виде в промаркированных емкостях. Прием пищи детьми осуществляется в игровой комнате. Для доставки готовых блюд используются кастрюли из нержавеющей стали, имеющие разметку по весу. Кухонный инвентарь имеет соответствующую маркировку по объему порций.

Питьевой режим организован посредством кипяченой воды, чайники для кипяченой воды выделены, смена кипяченой воды проводится по графику, каждые 3 часа. Кипячение воды осуществляется на пищеблоке.

Спальные комнаты для организации сна оборудованы стационарными кроватями и кроватями трансформерами. Расстановка кроватей обеспечивает свободный проход детей между кроватями, кроватями и наружными стенами, кроватями и отопительными приборами. Кровати трансформеры оборудованы подъемом на верхние ярусы. На окнах имеются солнцезащитные устройства. В групповой 6 в спальне напольное покрытие (линолеум) имеет нарушения целостности (п.2.5.2 СП 2.4.3648-20).

Туалетные помещения делятся на умывальную зону и зону санитарных узлов. В туалетных для детей до 3х лет установлены умывальные раковины для детей, стеллажи с ячейками для хранения горшков и слив для их обработки, унитаза. В туалетных для детей от 3х до 7ми лет установлены: умывальные раковины для детей, детские унитазы. Во всех туалетных комнатах имеются душевые поддоны для мытья ног, оборудованные гибкими шлангами с душевыми сетками, вешалки с индивидуальными ячейками для детских полотенец, шкафы для хранения уборочного инвентаря. Для мытья рук детей умывальные раковины оснащены дозаторами с жидким мылом и каждый ребенок обеспечен полотенцем. Туалетные кабинки оснащены туалетной бумагой.

Для персонала дошкольного учреждения имеется отдельный туалет, оборудованный унитазом и умывальной раковиной.

Оборудование основных помещений детского сада: количество шкафов для хранения верхней одежды и обуви детей в раздевалках, количество столов и стульев в игровых, количество кроватей, количество вешалок для полотенец в туалетных соответствует списочному количеству детей.

Набор дополнительных помещений для занятий с детьми представлен музыкальноспортивным залом, кабинетом логопеда и сопутствующих помещений: медицинский блок, пищеблок, прачечная. В музыкальноспортивном зале напольное покрытие (линолеум) имеет нарушения целостности (п.2.5.2 СП 2.4.3648-20).

Режим дня разработан для каждой группы и соответствует гигиеническим требованиям. Продолжительность сна и прогулок отвечают возрасту детей.

Естественное освещение боковое левостороннее за счёт оконных проёмов. Система искусственного освещения представлена светодиодными светильниками. Все световые точки оборудованы защитной арматурой и находятся в рабочем состоянии. Проветривание помещений осуществляется через оконные рамы. Оконные рамы в помещениях детского сада пластиковые. Оконные проемы оборудованы солнцезащитными устройствами типа жалюзи, на окнах имеются москитные сетки.

В зданиях детского сада предусмотрена естественная вентиляция через окна, и принудительная вентиляция с механическим побуждением на пищеблоке. Пищеблок оборудован системой приточно-вытяжной вентиляции. Договор по обслуживанию заключен с ИП Паршиной О.Э. №20 от 19.01.2024г., обследование проведено в июле 2024 года подтверждающие документы имеются.

Отопление организации централизованное. Отопительная система с водяным теплоносителем. В качестве отопительных приборов используются биметаллические радиаторы. Контроль температуры воздуха во всех помещениях, предназначенных для пребывания детей, осуществляется с помощью термометров, установленных на стене на высоте не более 1м от пола с отметкой в соответствующем журнале.

Водоснабжение здания детского сада централизованное. Внутренние сети водопровода находятся в исправном состоянии. Подводкой холодной и горячей воды осуществляется к моечным ваннам в буфетных, пищеблока, постирочной, помещениям медицинского назначения, к умывальным раковинам и унитазам в туалетных для детей и персонала.

Канализация детского сада централизованная, сброс сточных вод на КНС и далее на очистные сооружения. Санитарно-техническое состояние внутренних сетей канализации, санитарных приборов и устройств удовлетворительное.

На первом этаже здания оборудован медицинский блок. В состав которого входят: кабинет врача, процедурная, санузел. Имеется самостоятельный вход из коридора.

На первом этаже здания дошкольной организации оборудована прачечная, которая имеет следующий набор помещений: постирочная и гладильная. Прием грязного белья и выдача чистого осуществляется через отдельные входы. В постирочной установлены три бытовые стиральные машины-автоматы и сушильная машина, бытовая ванна для замачивания белья. В гладильной комнате установлено: стол, утюг. Чистое белье хранится в шкафах групповых ячеек.

В наличии 3 комплекта постельного белья, полотенец и 2 комплекта на матрасников. Персонал обеспечен рабочей одеждой согласно требований, не менее 2х комплектов. Сбор грязного белья осуществляется непосредственно в специально выделенные мешки. Смена постельного белья, полотенец осуществляется согласно графика 1 раз в неделю или по мере загрязнения, смена матрасников 1 раз в месяц.

Для организации горячего питания на первом этаже здания предусмотрен пищеблок, работающий на сырье. В состав пищеблока входят: раздаточная, горячий цех, цех обработки сырых продуктов, кладовые для хранения продуктов. Объемно-планировочные решения помещений пищеблока предусматривают соблюдение последовательности технологических процессов, исключая

встречные потоки сырой и готовой продукции. Технологическое, холодильное, моечное оборудование в рабочем состоянии (см. технический паспорт). Инвентарем пищеблок обеспечен в соответствии с гигиеническими нормативами, кухонная посуда преимущественно из нержавеющей стали.

Весь кухонный инвентарь и кухонная посуда имеют соответствующую маркировку для сырых и готовых продуктов. Склады для хранения продуктов оборудованы стеллажами и холодильным оборудованием в количестве 6 единиц, в т.ч. и низкотемпературными

Объемно-планировочные решения помещений пищеблока предусматривают соблюдение последовательности технологических процессов, исключающих встречные потоки сырой и готовой продукции.

В учреждении разработано 2х недельное примерное меню для 2х возрастов (до 3х лет и от 3х до 7ми лет) по утвержденной форме, с информацией о весе, пищевой и энергетической ценности блюд. Технологические карты разработаны в соответствии с требованиями. Ежедневные меню размещены у входа на пищеблок и в групповых ячейках с указанием всей необходимой информации. Питание организовано 4х разовое (завтрак, 2 завтрак, обед и полдник), в соответствии с примерным меню. Внештатных ситуаций с заменой продуктов питания не установлено. Нарушений по отбору и хранению суточной пробы не выявлено. Суточная проба отбирается перед раздачей блюд в специальные промаркированные емкости (стеклянная банка с плотно притертой крышкой) от каждой приготовленной партии в объеме не менее 100гр, порционные изделия штучно, упакованные изделия в заводские упаковки — штучно, хранится в специально выделенном холодильнике в течении 48 часов. На пищеблоке ведется журнал бракераж готовой продукции. Фактов выпуска недоброкачественной продукции не установлено. Все работники пищеблока проходят утренний (предсменный) осмотр, о чём имеются соответствующие записи в журнале здоровья.

Доставка пищевых продуктов осуществляется непосредственно поставщиками специализированным транспортом (список прилагается). Прием пищевой продукции осуществляется при наличии маркировки и товаросопроводительной документации. Условия хранения, температурный режим хранения и сроки реализации пищевых продуктов учреждением соблюдаются.

Производство готовых блюд осуществляется в соответствии с рецептурой и технологией приготовления блюд, отраженной в технологических картах с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований и гигиенических нормативов. Реализация готовой пищи осуществляется в течение времени, установленного гигиеническими нормативами.

Внутренняя отделка всех помещений представлена материалами, допускающими проведение влажной уборки с использованием моющих и дезинфицирующих средств.

Санитарное содержание помещений удовлетворительное. Влажная уборка помещений проводится ежедневно, кратность определена в зависимости от времени пребывания детей, но не реже 2х раз в день в игровых, раздевалках, туалетах, в спальнях после сна. Для проведения уборки выделен необходимый уборочный инвентарь, весь инвентарь имеет маркировку. Уборка проводится с применением дезсредств, приготовление рабочих растворов осуществляется медработником в специально отведенных местах или непосредственно перед использованием помощниками воспитателей в группах (для мытья полов) в соответствии с инструкцией. Персонал обеспечен необходимым комплектом спецодежды, условия хранения соблюдаются. Соблюдение правил личной гигиены персоналом поддерживается.

Насекомых и грызунов в помещениях, а также их следов не обнаружено, профилактические обработки (акарицидная обработка, дезинсекция и дератизация) проводятся согласно заключенных договоров №1914/4 от 19.01.2024 и №10/24АК от 13.03.2024 с ГБУЗ «ТОКПД». Крайняя обработка была проведена в августе 2024 года.

Для предотвращения заноса инфекции в учреждении проводится утренний фильтр детей и сотрудников с обязательным измерением температуры тела и фиксацией ее в соответствующем журнале. Для измерения температуры каждая группа и проходная оснащены бесконтактным термометром, так же в мед.блоке имеется ртутный «контрольный» термометр.

Для обеззараживания воздушной среды в групповых установлены бактерицидные рециркуляторы закрытого типа. График работы рециркуляторов и журнал учета выработки часов лампами имеются и ведутся.

Мероприятия, направленные на предотвращение и уничтожение насекомых, грызунов, проводятся ежемесячно ООО «ДезХимСервис» согласно договора.

Количество сотрудников работающих в учреждении 32 человека. Подлежит периодическим медосмотрам и гигиенической аттестации 32 человека. Мед.книжки оформлены на каждого

сотрудника. Медосмотр и гигиеническая аттестация проводятся в установленные сроки. Все необходимые записи имеются в мед.книжках. При оценке прививочного статуса отклонений не выявлено.

Медицинская деятельность осуществляется ТОГБУЗ «ГКБ им. Арх. Луки г.Тамбова»,  
Соглашение о взаимодействии имеется.

(указываются сведения об осматриваемых территориях, помещениях (отсеках), производственных и иных объектах, продукции (товаров) и иных предметах)

При проведении осмотра применялась фотосъемка и (или) аудиозапись:

нет

(указываются сведения о технических средствах, используемых для проведения фотосъемки, аудиозаписи, дата, время и место, а также условия проведения фотосъемки, аудиозаписи, если фотосъемка, аудиозапись не применялись об этом делается запись)

Замечания, заявления, объяснения, ходатайства, поступившие во время производства осмотра

Контролируемое лицо:

Заведующая

МБДОУ «Детский сад №43 «Яблонька»

(должность)



(подпись)

О.Н. Курохтина

(инициалы и фамилия)

Ведущий специалист-эксперт

отдела санитарного надзора

(должность лица, составившего протокол)



(подпись)

А.М. РЫЖКОВ

(инициалы и фамилия)